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Intervention parlementaire 

 

N° de l’intervention : 064-2022 

Type d’intervention : Interpellation 

Motion ayant valeur de directive : ☐ 

N° d’affaire : 2022.RRGR.77 

  

Déposée le : 15.03.2022 

  

Motion de groupe : Non 

Motion de commission : Non 

Déposée par : Brönnimann (Mittelhäusern, pvl) (porte-parole) 

 
 

 

  

 
 

Cosignataires : 0 

  

Urgence demandée : Oui 

Urgence accordée : Oui 09.06.2022 

  

N° d’ACE :  du  

Direction : Direction des finances 

Classification : - 

Relations commerciales entre le canton de Berne et la Russie : répercussions de la crise 

en Ukraine sur le canton de Berne 

À la suite de la déclaration de guerre contre l’Ukraine, la Suisse a emboîté le pas aux autres 

pays concernant les sanctions internationales. La question se pose alors de savoir ce que cela 

signifie pour les entreprises dont le canton de Berne est propriétaire et quels autres liens finan-

ciers en rapport avec le canton devraient être réévalués d’un point de vue politique. Par ailleurs, 

le canton de Berne va visiblement devoir loger, scolariser et éventuellement intégrer sur le mar-

ché du travail un grand nombre de personnes réfugiées. 

Le Conseil-exécutif est prié de répondre aux questions suivantes : 

1. Les entreprises dont le canton est actionnaire, comme BKW et la BCBE notamment, entre-

tiennent-elles des relations commerciales sensibles avec la Russie ? 

2. Dans quelle mesure les deux caisses de pension cantonales sont-elles directement ou indi-

rectement exposées de par leurs investissements ? 

3. Le canton dispose-t-il d’une vue d’ensemble des investissements russes sur son sol (entre-

prises, immobilier, etc.) ? 

4. Le canton dispose-t-il d’une vue d’ensemble des personnes au bénéfice d’un forfait fiscal, 

et de leur entourage, figurant sur les listes des individus sous le coup des sanctions inter-

nationales ? 

5. Le gouvernement a-t-il déjà entrepris une évaluation générale de la situation de crise sur le 

plan stratégique ? Si oui, quelles sont ses conclusions à cet égard (hébergement des per-

sonnes réfugiées, scolarisation des enfants, intégration des adultes sur le marché du tra-

vail) ? 
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Motivation de l’urgence : la guerre en Ukraine a des répercussions directes et indirectes sur le canton de Berne. 

 

 

 
Destinataire 

‒ Grand Conseil 
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